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testnevelő tanár (középiskolai) osztatlan mesterképzési szak indítása 

 
 
A MAB Testület 2019/8/V/28. sz. határozata 
 
A Testület nem támogatja a testnevelő tanár (középiskolai) osztatlan mesterképzési szak indítását a 
Nyíregyházi Egyetemen. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/8/V/28. sz. határozatához: 
 
A tanterv felépítése, a tantárgyak elhelyezése, a tanórák típusa, száma, aránya a testnevelő tanár 
osztatlan tanárszak képzési és kimeneti követelményeivel összhangban áll. A program koncepciója, az 
egyes szakképzettségi elemek illeszkedése általánosságban megfelelő, de részelemeiben 
hiányosságokat mutat. A közneveléssel összefüggő ismeretek terén hiányolható a testnevelés 
tantervelméletének elmélyültebb tanítása-tanulása. 
A tanári modulban az iskolai tervezőmunkára, tanítási-tanulási folyamatokra való felkészítés 
erősítésre szorul. A tanári modul egyes tantárgyainak leírásaiban nem az elsajátítandó ismeretanyag, 
inkább annak körülírása, illetve céljellegű meghatározások szerepelnek (pl. Változó iskola – változó 
társadalom; Tanítás-tanulás 2. Pedagógiai tervezés és értékelés). A tartalmak és a szakirodalom nem 
mindenütt illeszkednek (pl. a Tanítás-tanulás 2. Pedagógiai tervezés és értékelés). A tanári modul egyes 
tárgyainál a megjelölt szakirodalom frissítésre szorul. 
Az értékelés és ellenőrzés módszerei, eljárásai, szabályai, a vizsgák mennyisége, rendje megfelelő. A 
tanári záróvizsga szerkezete, tartalma, tematikája alkalmas az előírt kompetenciák elsajátításának 
ellenőrzésére. 
A kiemelkedő képességű hallgatók segítése, a hallgatói kutatómunka, a tehetséggondozás, a doktori 
képzésre történő felkészülési lehetőségek biztosítása elsősorban a globális egyetemi háttérnek 
köszönhető. A sporttudományhoz – itt is leginkább a testnevelés-elmélethez és módszertanhoz – 
köthető utánpótlás nevelés szerény mértékű. 
A szakterület tantárgyait (26 + Blokkszeminárium) mindössze 5 minősített oktató és 1 mesteredző 
jegyzi tantárgyfelelősként. A mesteredző szakmai kompetenciával rendelkezik, azonban tudományos 
minősítése nincs. Számos oktató olyan tantárgyaknak is felelőse, amelyek nem tartoznak sem a 
korábbi oktatási, sem a kutatási, sem a kompetencia területükhöz. Több tantárgyfelelős (14 szakterületi 
és kettő a tanári felkészítéshez tartozó tantárgy esetében) csak a nevét adja, de nem vesz részt az 
oktatásban. A minősített oktatói kör szűk (12AT oktatóból 3fő PhD-s és 3fő doktorandusz), nem 
biztosítja sem a tantárgyak összességének kompetenciák szerinti lefedését, sem az arányos oktatói 
terhelést. Bevont oktatóként szerepel olyan oktató, aki a szak tervezett 2020-as indítását figyelembe 
véve, már a 12 féléves képzés 4. évében eléri a 70 évet. 
A tanári modul esetében hiányolható az oktatók testnevelő tanári és pedagógiai végzettségéhez 
kapcsolódó köznevelési tapasztalata, az elméleti ismeretek és a szakmai gyakorlat egyidejű megléte, 
illetve e komplex mester szintű ismeretanyaggal rendelkező tantárgyfelelősök, oktatók.  
Az intézményi tanárképzési felelős tudományos felkészültsége nem elégséges a tanárképzés 
vezetéséhez. Az MTMT szerint folyóiratcikkel nem rendelkezik (sem magyarral, sem idegen nyelvűvel). 
Publikációi elsősorban helyi kiadványokban jelentek meg. Az MTMT-ben mindössze egyetlen 
hivatkozással rendelkezik. Szakmai szerepvállalása képzések kidolgozásában és projektekben 
elvitathatatlan, a tanárképzésért felelős intézményi vezetővel szemben azonban ennél több az elvárás.  
Az intézmény, illetve a Testnevelés és Sporttudományi Intézet sporttudományi aktivitása – kiemelve a 
testnevelés diszciplínát – mérsékelt, a tudományos tevékenység is a minősített oktatókra, illetve a 
doktori hallgatókra alapoz. A jelentős, nemzetközi lektorált folyóiratokban megjelenő sporttudományi 



 

publikációk száma nem kielégítő. A Nyíregyházi Egyetemen a tanárképzés projektjei nem érintik a 
sporttudomány területét. A Testnevelés és Sporttudományi Intézetben zajló kutatások/fejlesztések 
nemzetközi beágyazottsága nem megfelelő (vagy legalábbis nem prezentált).  
Az intézmény infrastrukturális feltételei megfelelőek. 
 
Budapest, 2019. szeptember 13. 
 


